



拉萨市国资委

开展国资国企系统党建交流活动

本报拉萨讯(记者 央金)近日,拉萨市国资委在拉萨市城市建设投资经营有限公司(以下简称“城投公司”)下属二级子公司鲲鹏集团组织开展了第一期市国资国企系统党建观摩交流活动。拉萨市委组织部相关负责人到会指导,市属国企和园区国企党建专职副书记、党办负责人、党务工作者共计40余人参加。

活动组织参观了鲲鹏集团党建展厅和企业历史文化展厅,围绕企业文化以及伴随企业发展的党组织建设历程,全面了解了鲲鹏集团作为城投公司工程建设板块的重要子企业在党建引领企业方面取得的成就。随后,召开观摩交流座谈会,听取博瑞集团、鲲鹏集团关于“初心启航 建设匠心”“3+4+4”工作体系等党建品牌创建的经验分享。12家国有企业分别围绕2024年党建工作思路进行交流发言,并围绕党员队伍发展、党组织标准化建设、党建品牌创建等内容展开深入探讨,拉萨市委组织部聚焦今年国企党建工作重点,就抓好党纪学习教育、实施基层治理效能大提升行动等提出了一系列有针对性、操作性的意见建议,并对此次活动效果给予充分肯定,鼓励并支持国资国企经常性开展党建观摩交流活动。

拉萨市国资委相关负责人表示,今年拉萨市国资国企系统基层党建工作思路总结起来就是“强基础、求实效、提精神”,国资国企系统各级党组织在以往标准化基层组织建设的基础上,围绕目前重点开展的党纪学习教育,突出以政治建设,深化党的创新理论武装,增强政治功能和组织功能,纵深推进国有企业全面从严治党,以党建为引领,以党建共建的方式,解决企业党建工作上的困惑,解决企业发展上的难题,把党的建设融入各项事业、各项工作之中,以高质量党建引领保障国资国企高质量发展。

时讯快递

曲水县中学

举办藏文书法展

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,曲水县中学举办藏文书法展。

学生们现场挥毫泼墨,专注地在宣纸上书写着一个个藏文字符,态度认真,神情专注,每一幅作品,都蕴含着学生们对藏文书法的热爱,对传统文化的尊重,体现出学生们对书法艺术的不懈追求。

据了解,学生在规定的时间内完

成自己的作品,评委根据字体结构、笔法运用、整体布局等进行综合评定,对获奖的学生颁发了荣誉证书和奖品。

曲水县中学负责人表示,本次藏文书法展,不仅展示了学生的书法才华,更能够增强学生对民族文化的认同感和自豪感,既是一次艺术的展示,更是一次文化的传承。

墨竹工卡县

举行文艺汇演活动

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,墨竹工卡县总工会联合团县委、县妇联在新时代文明实践中心举行2024年墨竹工卡县“中国梦·劳动美——劳动光荣 奉献最美”暨“庆五一、迎五四”文艺汇演活动。

活动中,对全县各级劳模代表9人进行了慰问。台上表演精彩,台下观众热情,现场一片欢乐祥和,尽情

展示着墨竹人民朝气蓬勃的精神风貌。自治区劳模晋美结合自身的工作进行交流发言,展现了全县劳动者热爱墨竹、建设墨竹的精神面貌。

墨竹工卡县总工会负责人表示,通过此次文艺汇演活动,大家感受到了欢乐祥和的节日氛围,进一步增强了墨竹工卡县广大职工群众永远听党话、感党恩、跟党走坚定信心。

尼木县

组织离退休老干部赴区外疗养

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)为进一步促进老干部身心健康,近日,尼木县组织30名离退休老干部到北海开展为期13天的健康疗养。

为组织好此次疗养,尼木县高度重视,精心谋划,结合老干部实际量身定制健康疗养活动方案,切实在食宿管理、医疗保障和后勤服务等方面下足功夫,确保健康疗养顺利开展。

疗养期间,老干部按照“个人自愿、量力而行、适度参与”的原则,积极参与各类活动,陶冶情操,愉悦身心,疗养期间欢声笑语,笑语不绝。

老干部们纷纷表示,感谢尼木县委、县政府对离退休老干部的关心,今后将坚持“退休不褪色 离岗不离党”,继续为尼木经济社会高质量发展献计出力。



日前,拉萨市“中华美食·西藏味道”美食街开业。图为拉萨市民在美食街游玩。

本报记者 刘斯宇 摄

重点项目施工忙

川藏公路G318线提质改造工程是我区重点工程项目之一。日前,在中国交建西藏工程建设项目的施工现场,广大建设者们坚守施工一线,以只争朝夕的干劲,奋力冲刺抢进度,确保工程建设高质量推进。

左图:工人在焊接钢筋笼。

右图:项目技术负责人对结构物位置、施工便道规划等进行实地踏勘。

本报记者 刘斯宇 摄



地头、甜茶馆等,用“百姓名嘴”的方式生动讲百姓故事,实现宣讲主体分众化,截至目前已宣讲60余场次,受众1500余人次。

针对机关干部、社区居民、学校师生、企业职工、寺庙僧尼等不同群体的不同需求,堆龙德庆区邀请拉萨市委党校、民族与宗教教研室主任尼玛且增向机关干部围绕民族团结与反分裂内容方面作专题宣讲;邀请“三老人员”扎巴旺且围绕新旧西藏对比暨反分裂斗争教育向社区居民作专题宣讲;邀请拉萨市委党校高级教师廖承英向学校师生作铸牢中华民族共同体意识专题宣讲;邀请西藏欧珠律师事务所欧珠律师向企业职工作法律知识专题宣讲,做到精准滴灌,实现宣讲对象分众化。

突出“互动化”,扩大参与面

近年来,堆龙德庆区积极引导德庆、平措卓嘎、其加、洛桑拉巴等金牌宣讲员打破传统一人讲多人听的“满堂灌”宣讲模式,积极拓展“主客体互动”新渠道,以客问主答、主问客答等交互式聊天、互动问答等形式,倾听群众心声,了解群众心意,赢得群众信任。

同时,堆龙德庆区不断创新线上线下双向发力模式,线下通过“板凳宣讲会”“黄金时间一刻钟宣讲会”“甜茶馆

微宣讲”等形式,面对面把理论讲透、心贴心把政策说清;线上通过邀请其加、德庆、洛桑拉巴、平措卓嘎、扎巴旺且、杰阿等金牌宣讲员策划制作微宣讲专栏,发布短视频30期,播放量达800万+,有效打破了时间、空间限制,提升了传播效果。其中,堆龙德庆区策划制作的《一磅甜茶品味幸福生活》荣获2023年度全区“优秀宣讲视频”。

此外,堆龙德庆区还坚持在“差异化”上谋新路子,根据基层农牧民宣讲员在宣讲领域的专长优势,培育构建“一人一领域、一人一特色”的差异化宣讲新格局,用力写好“让群众听”的篇章。目前,堆龙德庆区已经培养推出“树立农牧民新风貌”金牌宣讲员其加,“新旧西藏对比”金牌宣讲员扎巴旺且,“易地搬迁搬出幸福新生活”金牌宣讲员杰阿,“妇女权益维护”金牌宣讲员平措卓嘎,“城乡环境综合整治”金牌宣讲员米玛次仁,“南北山绿化”金牌宣讲员仁增等10余名深受广大喜爱的“宣讲名嘴”。其中,不少宣讲员多次受邀到当雄县、曲水县、尼木县等开展宣讲。

突出“规范化”,提升满意度

基层理论宣讲是推动党的创新理论深入一线,深入群众、深入人心的重要途径,是凝聚民心民意、回应基层群

众关切的重要方式,是打通理论宣传“最后一公里”的重要渠道。新时代理论宣讲对宣讲队伍提出了更高的要求,需要注重内外结合,建强宣讲队伍。

为了打造一支政治过硬、本领高强、守正创新的宣讲队伍,堆龙德庆区按照层层严格把关、确保优中选优的原则,完善考核机制,严格执行年度宣讲员考核机制,由村(社区)、镇(街道)结合宣讲员日常表现提出评定建议,报文明办审定,按照优秀、称职、基本称职、不称职四个等次进行考核。在此基础上,堆龙德庆区建立金牌宣讲员评比、宣讲骨干培养选拔、约束激励机制,结合考核结果,以补助和奖励的形式,进一步激发宣讲主体内生动力,充分调动广大基层农牧民宣讲员的积极性、主动性。2023年,堆龙德庆区共兑现奖励资金14万余元。

与此同时,健全宣讲保障机制,向基层农牧民宣讲员配发价值6万余元的统一服装、保温杯、帽子、扩音器等宣讲装备,配发117本有记录、撰写心得体会等功能的宣讲手册,做到基层农牧民宣讲员人手一册。此外,堆龙德庆区还组织辖区基层农牧民宣讲员赴日喀则市、林芝市参观学习,增强了宣讲员之间的沟通交流,也让宣讲员感受到党和政府的关怀和温暖。

民生焦点

「觉木隆」藏戏演出季开启

本报拉萨讯(记者 刘斯宇 通讯员 杨璐)“五一”假期,由堆龙德庆区文化和旅游局主办,以“文承戏启 唱响经典”为主题的2024年堆龙“觉木隆”派藏戏演出季活动在堆龙德庆区中心公园举行。

活动现场,公园内锣鼓喧天、唱腔高亢激昂,堆龙德庆区古荣镇那嘎藏戏队正在演出藏戏《白玛文巴》。《白玛文巴》是蓝面具藏戏“觉木隆”戏班及其艺术流派的保留剧目,在西藏影响极为广泛,深受百姓喜爱。学生边巴珠扎说:“我平时很喜欢藏戏,今后我将积极参加非遗保护传承相关活动,拉近与优秀传统文化的距离,加深对非遗的认识和了解。”

堆龙德庆区那嘎藏戏队队长、戏师阿多说:“趁着‘五一’假期,我们藏戏队很高兴能在堆龙德庆区中心公园演出‘觉木隆’派藏戏。近年来,在党和政府的好政策下,藏戏艺术得到有效保护和传承,得到发展和创新,希望年轻一代积极参与到非遗保护、传承和发展中来。”

据了解,为继承和弘扬优秀传统文化,使古老的藏戏再次焕发生机,“五一”假期,在堆龙德庆区中心公园还将有堆龙德庆区觉木隆藏戏队、措麦藏戏队演出的经典藏戏剧目《苏吉尼玛》《朗萨雯蚌》等。

堆龙德庆区文化和旅游局工作人员普琼介绍说:“近年来,堆龙德庆区深入实施非物质文化遗产保护传承发展工程,发挥文化赋能作用取得的阶段性成果,让更多人了解非遗,传承非遗。为了更好地展现我们‘觉木隆’派藏戏的保护成果,除了节日期间有展演外,还将在雄巴拉曲林卡举办藏戏表演,欢迎广大市民群众前来观看。”

城关区第二期社区工作者专题培训开班

社区之奇

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)日前,城关区组织48名专职社区工作者参加第二期拉萨市社区工作者专题培训班(成都班)。

据了解,为尽快推动新入职社区工作者适应社区工作者的角色,增强为社区居民服务的观念和本领,提高社区管理和服务水平,培训班邀请成都信息工程大学社会工作硕士教育中心主任陈会全,围绕社会工作综合能力、社会工作实务等课程展开助理社工师专业培训。支持和引导学员参加全国社会工作者职业资格考试和评审,帮助学员掌握社工工作的基本知识和技能,全面推动社区工作者持证水平提升,以实际行动打造具有民族特色的专业化社区工作服务,为拉萨市基层治理体系和治理能力现代化注入新的活力。

培训班坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为首课、主课、必修课,围绕这个根本任务和鲜明主线,从党建引领基层治理、社区小区信义治理、社会组织参与社区治理、市域治理视角下社区

治理工作、老旧社区街区更新与治理、如何让社区动起来等多方面进行理论教学。引导学员以理论滋养初心,以理论引领使命,以理论指导实践,教育引导社区工作者增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保党中央的政策思想落到实处,切实提升拉萨市社区治理水平。

据介绍,第二期培训班突出实战实训,因地制宜带领参训学员到清源社区、清波社区、新都区桂东社区等社区进行现场参观学习,运用现场观摩、经验推广等形式,加强对社区工作者的实务培训。邀请高校教师、社区治理专家、知名社区党支部书记来讲课,打通社区工作者专业培训的“最后一公里”,提升社区工作者应对和处理复杂问题的能力。参训学员坚持问题导向,带着问题学,针对问题整改,在学习过程中把解决问题的措施找出来,把干事创业的方向划出来,把社区工作者的形象树起来。通过为期10天的培训,灵活用好专业课、理论课、实践课“三堂课”,进一步提高城关区专职社区工作者的政治理论水平 and 社区工作业务能力,为培养社区后备力量、打造人才梯队和持续激活基层治理活力,打下坚实的基础。